ОТЧЁТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСУРСНОГО ЦЕНТРА
В СИСТЕМЕ ОБРАЗОВАНИЯ Г. КОВРОВА НА БАЗЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ДЕТСКИЙ САД № 55 (МБДОУ № 55)
за 2023 - 2024 учебный год

Ресурсный центр в системе образования г.Коврова на базе Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 55 осуществляет свою деятельность по актуальной проблеме дошкольного образования «Формирование единой социообразовательной и культурной среды как фактор успешной реализации ФГОС ДО» c декабря 2021 года. На основании решения Инновационного Совета управления образования от 07.12.2021 (протокол №3), приказа Управления образования города Коврова №602 от 14.12.2021 г. с целью обеспечения модернизации и развития городской системы дошкольного образования, формирования и распространения банка ресурсов в области инновационной деятельности муниципальных дошкольных образовательных учреждений, распространения перспективного педагогического опыта, обеспечивающего решение приоритетных направлений системы дошкольного образования г. Коврова и оказания консультативной, методической, информационной помощи педагогам МДОУ города Коврова, приказом заведующего  (№602 от 15.12.2021г .) на базе МБДОУ №55 был открыт ресурсный центр, разработано и утверждено Положение о Ресурсной центре.

Направление работы в 2023-2024 учебном году: «Воспитывающая образовательная среда ДОУ как условие развития у дошкольников базовых национальных ценностей, в том числе чувства патриотизма, уважения к человеку труда и старшему поколению, бережного отношения к наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации».

Цель: Повышение профессиональной компетентности педагогов в вопросах организации воспитывающей образовательной среды, направленной на развитие у дошкольников базовых национальных ценностей , в том числе чувства патриотизма, уважения к человеку труда и старшему поколению, бережного отношения к наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации.
Задачи:
· Методическая поддержка педагогов МДОУ г.Коврова по организации воспитывающей образовательной среды, направленной на развитие у дошкольников базовых национальных ценностей.
· Выявление и трансляция позитивного опыта воспитательной работы педагогов МДОУ г.Коврова по созданию в детских садах центров гражданско-патриотического воспитания в условиях реализации ФГОС ДО и внедрения ФОП ДО.
· Внедрение в практику воспитательной работы МБДОУ №55 деятельности клуба гражданско-патриотического воспитания «Искра памяти» как культурной практики, направленной на поддержание субъектности и инициативы детей старшего дошкольного возраста.
· Проведение городской акции с участием педагогов МДОУ г.Коврова и воспитанников старшего дошкольного возраста «Письма памяти для бессмертного полка».
· Создание условий для развития творческой инициативы всех участников образовательных отношений в рамках городского конкурса «Лучший центр гражданско-патриотического воспитания МДОУ г.Коврова».
Ресурсный центр функционирует во взаимодействии с управлением образования администрации г.Коврова, информационно-методическим центром, другими дошкольными образовательными учреждениями города. 

В течение учебного года педагоги МБДОУ №55 углубленно изучали вопрос организации воспитывающей образовательной среды, направленной на гражданско-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста.

Для педагогов МБДОУ №55:
· был проведен семинар-практикум «Организация единой воспитывающей среды, направленной на гражданско-патриотическое воспитание дошкольников»
· разработана единая модель воспитывающей среды, направленная на гражданско-патриотическое воспитание дошкольников
· разработаны методические рекомендации «Организация центра гражданско-патриотического воспитания в группах дошкольного возраста с учетом требований ФОП ДО»
· организована деятельность творческой группы «Создание условий для поддержания детской инициативы в различных видах деятельности в условиях гражданско-патриотического воспитания дошкольников»

Для дошкольников МБДОУ №55:
· внедрена в практику воспитательной работы МБДОУ №55 деятельность клуба гражданско-патриотического воспитания «Искра памяти» как культурной практики, направленной на поддержание субъектности и инициативы детей старшего дошкольного возраста.
· организована городская акция «Письма памяти».

В рамках реализации плана работы ресурсного центра на 2023-2024 учебный год было проведено два методических мероприятия для педагогов МДОУ г.Коврова в формате презентационной площадки:
-8 декабря 2023 г. «Воспитывающая образовательная среда МБДОУ, как условие развития базовых национальных ценностей у детей дошкольного возраста». На мероприятии присутствовало 24 педагога из 11 МДОУ г.Коврова. В рамках этого мероприятия выступили: старший воспитатель Ермакова А.С. с презентациями по теме «Формирование базовых ценностей у детей дошкольного возраста. Точки роста», «Разработка модели воспитывающей среды, направленной на формирование у дошкольников базовых национальных ценностей», воспитатель Кудряшова М.В. с мозговым штурмом «С нами приглашаем поиграть – базовые ценности узнать» и воспитатели Кудряшова Л.А. и Левашова Н.М. с практическими материалами из опыта работы по теме: «Практики субъектности в контексте гражданско-патриотического воспитания старших дошкольников». 
[bookmark: _GoBack]Мероприятие проводилось совместно с Ресурсным центром на базе МБДОУ №4. Среди выступающих были отмечены: Колотилова Ольга Александровна, Власова Надежда Николаевна, Ровкина Ольга Александровна, Мытарева Татьяна Александровна, Сафина Наталья Николаевна, Ременюк Оксана Андреевна, Третьякова Ольга Юрьевна, воспитатели МБДОУ №4; Цеглова Елена Васильевна, старший воспитатель МБДОУ №57, Слыжова Наталия Вячеславовна, воспитатель МБДОУ №57;
-15 мая 2024 г. «Развитие детской субъектности и поддержка инициативы в рамках деятельности, направленной на приобщение дошкольников к базовым национальным ценностям». На мероприятии присутствовало 16 педагогов из 13 МДОУ г.Коврова. 
На мероприятии выступили:
1.Холодилова Е.А., заведующий МБДОУ №55 «Детская субъектность и инициативность– основа формирования базовых национальных ценностей в условиях реализации ФОП ДО и ФГОС ДО»
2.Левашова Н.М., воспитатель МБДОУ №55 «Детская инициатива как основа формирования базовых национальных ценностей в условиях организации волонтёрской деятельности»
3.Ермакова А.С. «-«Воспитательный потенциал куклы по формированию базовых национальных ценностей у детей старшего дошкольного возраста» 
4. Кудряшова Л.А. «Психолого-педагогические условия для формирования базовых национальных ценностей у детей старшего дошкольного возраста».

В период с октября по декабрь 2023 года с целью создания единого электронного банка лучших практик организации развивающей предметно-пространственной среды, направленной на гражданско-патриотическое воспитание детей среднего и старшего дошкольного возраста среди муниципальных дошкольных образовательных учреждений г.Коврова проведен городской конкурс «Лучший центр гражданско-патриотического воспитания». На городской конкурс было представлено 40 работ из 17 муниципальных дошкольных образовательных учреждений.
По итогам проведения конкурса был создан электронный сборник «Лучшие практики организации развивающей предметно-пространственной среды, направленной на гражданско-патриотическое воспитание дошкольников», в который вошли 10 работ из 9 МДОУ г.Коврова (МБДОУ №4,6,11,35,38,47,49,55,57).
В январе 2024 года творческая группа педагогов МБДОУ №55 приняла участие в региональном конкурсе инновационных проектов и методических разработок «Пчёлка-2024», представив следующие материалы:

	
	№ МДОУ
	ФИО педагога - участника
	Номинация
	Наименование конкурсной работы
	Результат

	1. 
	55
	1.Ермакова Александра Сергеевна-старший воспитатель
2.Марковина Светлана Николаевна- воспитатель
3.Левашова Наталья Михайловна-воспитатель
4.Кудряшова Лариса Александровна-воспитатель
5.Милованова Надежда Борисовна-воспитатель
	«Детская инициатива – основа формирования базовых национальных ценностей, в том числе чувства патриотизма, уважения к человеку труда и старшему поколению, бережного отношения к наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации»
	«Детская инициатива как основа формирования базовых национальных ценностей в условиях организации волонтёрской деятельности»

	Грамота 
за II место

	2. 
	55
	1.Ермакова Александра Сергеевна-старший воспитатель
2. Кудряшова Марина Викторовна- воспитатель
3. Левашова Наталья Михайловна-воспитатель
4. Кудряшова Лариса Александровна-воспитатель
5.Милованова Надежда Борисовна-воспитатель
	«Воспитывающая образовательная среда ДОУ как условие развития базовых национальных ценностей, в том числе чувства патриотизма, уважения к человеку труда и старшему поколению, бережного отношения к наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации»
	«Организация воспитывающей образовательной среды ДОУ, направленной на гражданско-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста»
	Грамота 
за I место

	3. 
	55
	1.Холодилова Елена Альбертовна-заведующий
2.Ермакова Александра Сергеевна-старший воспитатель
3. Кудряшова Марина Викторовна- воспитатель
4. Левашова Наталья Михайловна-воспитатель
5. Кудряшова Лариса Александровна-воспитатель

	«Психолого-педагогические условия для формирования базовых национальных ценностей, в том числе чувства патриотизма, уважения к человеку труда и старшему поколению, бережного отношения к наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации»
	«Говорящий путеводитель «Следуй за мной»»
	Сертификат участника

	4. 
	55
	1.Холодилова Елена Альбертовна-заведующий
2.Ермакова Александра Сергеевна-старший воспитатель
3. Кудряшова Марина Викторовна- воспитатель
4. Марковина Светлана Николаевна-воспитатель
	«Система методической работы в ДОО по формированию базовых национальных ценностей, в том числе чувства патриотизма, уважения к человеку труда и старшему поколению, бережного отношения к наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации»
	«Методический журнал для педагогов «ИСКРА»»
(система работы МБДОУ №55 по гражданско-патриотическому воспитанию)
	Грамота 
за I место

	5. 
	55
	1.Ермакова Александра Сергеевна-старший воспитатель
2.Милованова Надежда Борисовна - воспитатель

	«Воспитательный потенциал куклы по формированию базовых национальных ценностей, в том числе чувства патриотизма, уважения к человеку труда и старшему поколению, бережного отношения к наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации»
	«В народные куклы дружно играем-про ярмарку ковровскую и улицу Московскую узнаем»
	Грамота 
за I место






В апреле 2024 года прошла городская акция «Письма памяти», в которой приняли участие 18 МДОУ г.Коврова. По итогам акции выпущен электронный сборник «Письма памяти», материалы так же представлены для размещения на платформе «Виртуальный детский сад г.Коврова»

Анализируя проведенную работу, можно с уверенностью сказать, что поставленные задачи были реализованы в полном объеме. Тема оказалась достаточно интересной и востребованной среди педагогов МДОУ г.Коврова, что позволяет сделать вывод- работу по созданию воспитывающей среды и внедрение практик, направленных на поддержку детской инициативы в контексте формирования у дошкольников базовых национальных ценностей, необходимо продолжать, расширять список социальных партнёров и транслировать позитивные практики и опыт работы коллег на муниципальном и региональном уровнях.

Перспективы работы ресурсного центра в 2024-2025 учебном году:
· Рассмотреть направление работы ресурсного центра «Организация единого социокультурного образовательного пространства, направленного на приобщение всех участников образовательных отношений к книжной культуре».
· Участие в региональном конкурсе «Пчёлка-2025»- «Детский сад и семья-единое образовательное пространство. Современные подходы к организации взаимодействия дошкольной образовательной организации с семьями воспитанников»
· Провести в сентябре-ноябре 2024 года конкурс электронных презентаций «Лучший книжный центр МДОУ г.Коврова»
· Выпуск электронного сборника по итогам конкурса.
· Проведение городского конкурса среди родителей воспитанников МДОУ г.Коврова «Чудо-закладка для книги» в январе-феврале 2025 г.
· Проведение в сентябре-ноябре 2024 г. акции «Секрет семейного счастья» (стихи, сочиненные родителями). По итогам акции планируется выпуск и презентация сборника стихов (книги) «Секрет семейного счастья»


